



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



ЮБИЛЕЙ Штрихи к портрету первого Президента Татарстана



ТУРИЗМ Новый гостиничный комплекс соединит с аэропортом «Казань»



ПРИРОДА С изменениями климата у птиц подрастают крылья



СПОРТ Российские фигуристы снова радуют мировыми рекордами

№5 (29161)

СУББОТА 15 января 2022 года

творчество

Школа сельская, непровинциальная

Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»



Квintет баянистов-аккордеонистов «Надежда».

Ушедший год стал знаковым для Верхнеуслонской детской школы искусств (ДШИ) — она признана победителем в номинации «Лучшая сельская школа искусств» общероссийского конкурса среди учреждений дополнительного образования.

Ушедший год стал знаковым для Верхнеуслонской детской школы искусств (ДШИ) — она признана победителем в номинации «Лучшая сельская школа искусств» общероссийского конкурса среди учреждений дополнительного образования.

В НОВОМ ЗДАНИИ РОЖДАЮТСЯ НОВЫЕ ИДЕИ

В феврале 2018 года Верхнеуслонская ДШИ отменила новоселье, перебравшись в красивое новое здание. Это стало большим событием для педагогов и воспитанников.

пачей, гитаристов, детский хор.

Просторные, удобные классы и общее укрепление материальной базы вдохновили преподавателей и учащихся на новые идеи и проекты.

А ПЕДАГОГИ КТО?

В Верхнеуслонской ДШИ трудятся такие известные профессионалы, как народные артист Татарстана Марат Сиразетдинов, заслуженные работники культуры РТ Виктор Киреев, Лев Яковлев, член Союза художников России Тимофей Тюрин.

Сейчас в ДШИ занимаются почти 280 детей. Функционируют художественное, музыкальное и хореографическое отделения, можно сказать, три маленькие школы под одной большой крышей.

Самая Ольга Киреева является выпускницей Казанской консерватории, двад-

цать лет назад вслед за мужем Виктором она переехала в Верхний Услон, а спустя десять лет возглавила коллектив школы.

До этого мы испытывали трудности с жильём, мыкалась по съёмным квартирам и общежитиям, — вспоминает Ольга Анатольевна. — И тут поступило предложение от руководства района приехать работать в Верхнеуслонскую ДШИ с предоставлением жилья.

Как отмечает начальник районного отдела культуры Гульфия Абдуллина, благодаря хорошему кадровому составу педагогов сюда детей возят на занятия даже из Иннополиса.

— Вскоре планируем открыть в Иннополисе свой филиал на 150 мест, — говорит Гульфия Абдуллина. — Этот вопрос прорабатывался на протяжении двух лет и сейчас решён окончательно.

— У нас много талантливых ребят, — продолжает Ольга Алексеевна. — Но мы им всегда говорим, что одного таланта мало, его надо развивать трудом. Здесь очень целеустремлённые педагоги. Если они намерены победить, то идут до

конца. В начале прошлого года мы взяли такую, казалось бы, недостижимую высоту, как фестиваль «Созвездие — Иолдызлык». Выступали на конкурсах в Москве, Санкт-Петербурге, Сочи, Анапе, Нижнем Новгороде, Йошкар-Оле. Наш ученик после сочинского конкурса был замечен членами жюри и приглашён в Санкт-Петербург в Академию танца Бориса Эйфмана.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ И ГРАНТЫ

В позапрошлом году у школы появилась возможность кардинально обновить музыкальное оборудование. В первую очередь благодаря национальному проекту «Культура», инициированному Президентом страны Владимиром Путиным.

— Никогда до этого мы не могли сразу сделать столько приобретений, — признаётся Ольга Киреева. — Ведь хорошие музыкальные инструменты всегда были дороги, да и сейчас цены заметно поднялись. Так, в 2018 году, когда мы переехали в новое здание, концертный баян нам достался за 350 ты-

сяч рублей. Сейчас он стоит уже 600 тысяч. А благодаря национальному проекту «Культура» мы получили ещё один рояль, скрипки, баяны, аккордеоны, другую аппаратуру. Кроме того, для художественного класса были приобретены гончарные круги. Теперь педагог Тимофей Тюрин обучает своих воспитанников и гончарному ремеслу.

В 2020 году верхнеуслонцы выиграли грант на реализацию проекта «Уйна, минем тальянка!» («Играй, моя тальянка!») и на вырученные средства закупили татарские гармони. Прошлый год — Год родных языков и народного единства в Татарстане — принёс школе ещё два гранта.

Вообще, прошлый год оказался весьма плодотворным для учреждений культуры Верхнеуслонского района в части поддержки грантовых проектов. Для участия в конкурсах ими были подготовлены и поданы 39 заявок, по четырнадцати получены положительные результаты. Одна только детская школа искусств пополнила свой бюджет на сумму 720 тысяч рублей.

Показательно, что на базе Верхнеуслонской ДШИ на протяжении уже трёх лет проводится республиканская научно-практическая конференция имени Салиха Сайдашева. В прошлом году это мероприятие было организовано при поддержке Татарского государственного академического театра имени Галиасгара Камала.

В общем, провинциальной школе есть чем гордиться.

поздравление

С победой, «КАМАЗ-мастер»!

Телеграмму с поздравлением в связи с убедительной победой команды «КАМАЗ-мастер» на международном ралли «Дакар-2022» направил Президент Рустам Минниханов генеральному директору ПАО «КАМАЗ» С.А.Когогину, руководителю команды «КАМАЗ-мастер» В.Г.Чагину, коллективу команды «КАМАЗ-мастер». Об этом сообщает пресс-служба главы республики.

«Дорогие камазовцы! Примите мои искренние поздравления с убедительной победой команды «КАМАЗ-мастер» на международном ралли «Дакар-2022».

Это блестящий триумф и яркое свидетельство высочайшего мастерства всей камазовской дружины и неоспоримых преимуществ татарстанских мустангов, которым нет равных в мире, — говорится в тексте телеграммы. — На протяжении двух недель вся страна с замиранием сердца и безмерным восхищением следила за тем, как «Синяя армия» уверенно покоряла запутанные лабиринты Аравийской пустыни, достойно справляясь со всеми трудностями экстремального автомарафона, сохраняя беспорочное лидерство от старта до финиша и не оставив ни единого шанса маститым соперникам. Особые поздравления героическому экипажу Дмитрия Сотникова, второй раз подряд принесшему заветную викторию нашей республике и всей России. Искренне горжусь вами, моими выдающимися земляками, благодарю вас за красоту и безупречную борьбу на самой престижной гонке. Желаю вам и впредь не выпускать из рук «Золото бедуина», удачи и новых блестящих побед».

картина дня

Ковид: вирус не отступает

ЧИСЛО КОВИДНЫХ ПАЦИЕНТОВ В ТАТАРСТАНЕ ЗА МИНУВШИЕ СУТКИ УВЕЛИЧИЛОСЬ НА 114, ГОСПИТАЛИЗИРОВАНЫ 36 ЧЕЛОВЕК, 78 НАЧАЛИ ПОЛУЧАТЬ ЛЕЧЕНИЕ НА ДОМУ (Изольда ИЗМАЙЛОВА).

Новый микрорайон в Казани обеспечат всем необходимым

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБСУЖДЕНИЯ ПЛАНИРОВКИ ТЕРРИТОРИИ НОВОГО МИКРОРАЙОНА ПЛОЩАДЬЮ 29,1 ГЕКТАРА ПО УЛИЦЕ БРАТЬЕВ БАТТАЛОВЫХ НАЧАЛИСЬ В КАЗАНИ (Равиль САХАПОВ).

Охотничьи угодья — это прежде всего учёт



ЗИМНИЙ УЧЁТ ЖИВОТНЫХ СТАРТУЕТ СЕГОДНЯ В ТАТАРСТАНЕ (Ильшат САДЫКОВ).

Будет проведён мониторинг семнадцати видов животных и среды их обитания, сообщили в пресс-службе Госкомитета РТ по биоресурсам. Мониторинг будет вестись по четырём новым методикам: зимний маршрутный учёт, авиационный учёт, шумовой прогон и учёт в местах искусственных концентраций.

Фальшивые дензнаки менял на телефоны

ПОДОЗРЕВАЕМОГО В СБЫТЕ ПОДЕЛЬНЫХ КУПЮР ЗАДЕРЖАЛИ СОТРУДНИКИ УПРАВЛЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ МВД ПО РТ (Антон ШАБАРДИН, «РТ»).

в несколько строк

- ПОЛЁТЫ В ЕКАТЕРИНБУРГ начнут осуществляться весной из Международного аэропорта «Бегеишево». Рейсы на лайнерах SSJ100, вмещающих по сто пассажиров, будут выполняться два раза в неделю, сообщает пресс-служба Миндортранса РТ.
- ОТКРЫТИЕ ДЕТСКОГО САДА «КАРУСЕЛЬ» состоялось в жилом районе «Прияжение» на улице Николая Мальнева в Набережных Челнах. Дошкольное учреждение рассчитано на 220 мест, сообщает управление информационной политики и по связям с общественностью города.
- АВАРИЯ СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ произошла на первом километре трассы Чистополь — Нижнекамск. Вахтовый автобус без пассажиров и «Лада» 10-й модели столкнулись лоб в лоб. В результате водитель малолитражки скончался в больнице, сообщили в Госавтоинспекции республики.
- ЗА РАСКЛАДКУ НАРКОТИКОВ задержали полицейские в столице республики 23-летнего местного жителя, сообщили в пресс-службе УМВД России по Казани. Стражи порядка обнаружили восемь тайников с мефедронами. Значительный вес изъятых наркотиков составил пять граммов.

социальный ракурс

За детский пособием — в Пенсионный фонд

Изольда ИЗМАЙЛОВА

За разовой выплатой при рождении ребёнка теперь нужно обращаться в Пенсионный фонд.

Как известно, неработающие родители, опекуны, усыновители или приёмные родители имеют право на единовременную выплату при рождении ребёнка. Но если ранее разовые выплаты предоставлялись органами социальной защиты, то теперь за деньгами следует обращаться в Пенсионный фонд.

теперь составляет 18 886 рублей, её выдают на каждого родившегося в семье ребёнка.

Стоит отметить, что пособие назначается лишь при условии отсутствия работы у обоих родителей или лиц, их заменяющих, и при обращении за средствами не позднее шести месяцев со дня рождения ребёнка. Пособие оформляется только по заявлению, обратившись с которым нужно в клиентскую службу Пенсионного фонда по месту жительства.

Как сообщает пресс-служба Татарстанского отделения Пенсионного фонда, получить ответы на все вопросы о мерах поддержки можно по бесплатному номеру Единого контакт-центра взаимодействия с гражданами: 8 800 600 00 00.

цитата дня

Лейла ФАЗЛЕЕВА, заместитель Премьер-министра РТ:



«Мы ждём практически четырёхкратного увеличения заборываемости, связанного с тем, что грядёт шторм «омикрон». В этой связи к нам в оперштаб часто обращаются с вопросом: зачем мы вакцинировались, если болезнь всё равно приходит? Это очевидно: потому что переносится она намного легче и без последствий».

знай наших!

Триумф в аравийских песках

Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»

Победой команды «КАМАЗ-мастер» завершился вчера в Саудовской Аравии очередной ралли-марафон «Дакар».

Первые четыре места в общем зачёте выиграли экипажи татарстанской команды. Лучшим стал Дмитрий Сотников со своим экипажем, второе место сохранил за собой Эдуард Николаев, а третий результат показал Антон Шибалов. Четвёртое место у экипажа Андрея Каргинова, готового в любой момент поддержать товарищей по команде. Накануне, когда участники гонки преодолевали спецучасток 11-го этапа, Эдуард Николаев пришёл на выручку товарищу по команде Дмитрию Сотникову, лидирующему в общем зачёте.



Именно Николаев являлся его ближайшим преследователем. Грузовик Сотникова застрял на дюне, и, не придя Николаеву на помощь, лидер потерял бы немало времени. «Мы стартовали первыми в грузовом зачёте, непростое было с навигацией. Проблема возникла с большой дюной третьего уровня слож-

ности. Решили попробовать проехать, но вершушка оказалась очень рыхлой. Когда увидел обрывистый спуск, попытался подобрать скорость, но её не хватило. В итоге Эдик Николаев дёрнул наш грузовик, спасибо ему. Дальше уже ехали за ребятами», — рассказал о случившемся Сотников.